

威海市工伤预防现场推进暨宣传培训会议在我区召开

11月6日,威海市工伤预防现场推进暨宣传培训会议在我区召开,此次会议以开展工伤预防,促进安全生产为主题,着力构建全市统一的工伤预防工作体系,提高用人单位和职工安全健康意识;建立健全重点行业和重点岗位工伤事故预防机制,降低全市工伤事故发生率;加强工伤预防工作,推进全市工伤预防、工伤补偿、工伤康复“三位一体”工伤保险制度深入开展。

区委常委、统战部部长张凌飞致欢迎全体参会人员,向参会人员介绍了我区近年来在工伤预防工作上的经验做法。山东省人力资源和社会保障厅有关领导,市直有关部门负责人,国内工伤预防工作知名专家,中国人寿保险公司威海分公司负责人,威海市中医院负责人,各区市、国家级开发区、南海新区人力资源社会保障局及社保经办机构负责人及工作人员,全市120家企业职工代表,共191人参加了会议。

全体与会人员观看了威海市工伤预防服务系统情况介绍

片威海市工伤预防服务系统启动仪式,威海市社会保险服务中心分别与中国人寿保险公司威海分公司、威海市中医院签署“工伤案件信息联合采集协议”和“工伤警示教育基地合作意向备忘录”,企业代表天润曲轴股份有限公司职工就工伤预防进行了宣誓。随后全体与会人员参观了威海市工伤预防展、天润曲轴展厅,观摩了天润曲轴工伤预防工作开展情况和现场演练。下午,国内知名专家对工伤预防工作进行了专题培训。

近年来,为加强工伤保险“预防、补偿、康复”三位一体的制度体系建设,大力推广工伤预防进厂、进车间,促进用人单位做好岗前工伤预防工作,降低工伤发生率,我区根据工伤认定中发现的情况有针对性采取措施,加强岗前工伤预防工作,取得了初步成效。工伤事故发生率比去年同期降低4%以上。

一是多方联动,组织严密。区人社局发挥牵头抓总作用,建立了应急、卫健、住建局、工

会等部门之间信息交换、数据共享、情况互通的机制,及时交换工伤事故、职业病、职业危害评估、安全生产情况等信息。针对有关数据进行统计分析,对职业伤害发生的类型、程度、高发的人群和发展趋势进行预测,同时按照职责分工,明确了工作目标,制定了“时间表”和“路线图”,根据任务目标和时间节点,扎实开展专项督导检查,对发现的问题,跟踪督导,逐一研究,认真解决,把工伤预防工作融入到本职工作中,推动各项工作任务落实落地,树立文登区工伤预防工作品牌形象。

二是聚焦重点,全面覆盖。聚焦建筑施工、交通运输物流、机械制造加工、危化品、职业病、人力资源服务等六大重点行业,开展进工地、进车间、进基层、进社区、进高校“五进”活动,全面实施工伤预防项目。建立以工伤事故发生率、工伤参保率为核心的工伤预防工作指标体系,通过与去年同期相比,相关指标上升或下降的幅度来衡量工伤预防工作所取得的实

际效果。在文登时讯报纸开辟工伤预防专栏,以现场采访、工伤保险政策、工伤预防技能、预防小贴士等形式开展专题报道;在文登广播电台“社保手牵手”专栏宣讲工伤预防知识,并通过大型LED屏播放工伤预防宣传提示语,编制印刷《工伤保险知识手册》和工伤预防宣传页,提高工伤预防工作覆盖面;深入近两年工伤事故频发的企业,建立企业工伤预防宣传文化广角,面对面与生产一线职工进行沟通,交流工伤预防的方法、手段及其措施,普及工伤预防知识;举办工伤预防培训班,以工伤认定、劳动能力鉴定和工伤待遇支付等企业职工关心的工伤保险热点、难点问题为主,结合典型案例进行讲解,把培训作为宣传载体,促进用人单位树立起工伤预防优先的观念,从源头上减少工伤事故的发生。

三是创新举措,体系配套。针对我区工伤预防工作的新特点新要求,我们不断创新举措,积极作为,扎实稳妥地推进各项工作,实现了工伤预防的专

业化运作,形成了立体式、多层次、全方位的工伤预防工作体系。工作中,既有指导工作开展的规范化文件,又有确定服务机构的政策性安排;既有以语言文字为基础的传统媒体宣传,又有动漫、微信等新媒体拓展;既有电台节目主持人积极带动,又有普通社区人的踊跃参与。为促进工伤预防,完善工伤保险费率机制,更好的发挥工伤保险基金征收的调控作用,根据以支定收,收支平衡的原则,根据规定我们每年初统计企业的工伤发生率,基金支付情况,确定工伤保险支缴率,适时对参保单位进行费率调整,利用费率调整调控作用,使其充分认识到工伤预防的重要性,督促其做好工伤预防工作。

山东省人力资源和社会保障厅工伤保险处副处长王敬涛同志对威海市和我区工伤预防工作给予了充分肯定。

今后,我区将以这次大会为契机,总结工作经验,加强工作谋划,创新工作思路,推动我区工伤预防工作再上新台阶!

通讯员 吴雅洁

我区居民社会保障卡第三轮发放开始啦

自本周起至年底,我局再次启动第三轮居民社保卡发放,未领卡的居民可以咨询本村代发卡人员(村居会计或代办员)或到居民医疗保险参保驻地农行网点咨询领取。

社保卡的用处有哪些?

目前的社保卡都具备一卡双账户功能,包括金融账户功能和社保账户功能。其中金融账户等同于银行卡,社保账户用于医保个人账户(一般缴纳职工医疗保险才有医保个人账户)。

社保卡的主要功能和用途可以概括为以下四个方面:

- 1、包含个人信息、社会保障信息记录及相关电子凭证;
- 2、用于身份证明;
- 3、可持卡到医院就医、办理转外就医和异地联网结算业务;
- 4、通过社保卡发放退休金、

居民养老金、就业失业金、职业培训、鉴定补贴以及创业补贴等;

5、作为开通电子社保卡的实体卡载体。

社保卡优惠政策有哪些?

一是社保卡金融账户免收年费;二是办理涉及社保卡金融功能激活、挂失、小额管理费、余额变动提醒免费;三是免除同行异地存取现、转账等业务手续费;四是每月前两笔跨行取款(含异地跨行)手续费免除,每笔取款金额不超过ATM每日取款限额。

温馨提示:

1、本次社保卡发放是指参加城乡居民医疗保险(新农合)居民的社保卡,参加职工保险的

居民和已领取社保卡的居民不在此次发放范围内。个别参加老城镇居民医疗保险的请到龙山路27号工商银行文登支行的社会保障卡发放点领取本人社保卡。

2、近几年一直在城区街道社区缴纳城乡居民医疗保险的居民,若没有领取到社保卡,请到原社区咨询领卡事宜。

3、发卡结束后仍有个别居民没有社保卡,可能存在以下三种情况:①从未在我区参加任何社会保险。②已参保但系统没有照片或基本信息的,需要个人采集照片后进行申请制卡。如急需使用,可以到区人力资源和社会保障综合服务大厅(世纪大道84号)社保卡柜台申请即时制卡。③在外地参保办理过社保卡的。

通讯员 吴雅洁 王晓刚

我区社保费医保费实行联合征缴

为进一步深化“一次办好”改革,方便广大参保对象办理各项社保和医保征缴业务,区人力资源和社会保障局联合区医疗保障局在人社综合服务大厅设立了社保、医保联合征缴窗口,确保我区参保单位和群众办理征缴业务实现“一窗受理”。

设立联合窗口,确保征缴业务“一窗受理”

在人力资源和社会保障综合服务大厅开设社保、医保联合征缴窗口,实现征缴窗口物理集中,统一对外提供服务;抽调业务骨干,统一受理参保登记、人员增减、年缴费基数核定、月缴

费数额确认、打印票据、个人权益记录等业务,做到“一窗受理、一次提交、一同审核、一窗出件”,解决办事群众两头跑、重复排队的问题。

优化业务流程,实现征缴业务“一次办好”

紧盯方便参保单位和参保人员办事需求,大力实施制度创新、流程再造。在办理社保费和医保费征缴公共业务时,实行统一的办理材料和办理流程,采取联审联办、容缺办理和告知承诺等服务模式,对参保信息变更、人员增减、缴费申报等相关业务做到即时办结,努力提高经办效

率。

推进网上经办,努力实现征缴业务“零跑腿”

加快构建完善网上平台、移动终端、自助终端、咨询热线等互为补充的全方位经办服务格局,积极宣传引导和鼓励参保单位、办事群众充分利用各类网办渠道办理参保人员增减、缴费申报、信息变更等业务,推动经办服务由“面对面”向“键对键”的转变,扩大网办系统覆盖范围,不断增强公共服务能力,切实提高群众办事的满意度。

通讯员 苏柯宇

文登区人力资源和社会保障局

幸福社保,相伴一生
您参加社会保险了吗?

公告 公示

威海市参保人员 请尽快申领电子社保卡!

什么是电子社保卡

电子社保卡是社保卡线上应用的有效电子凭证,由全国社保卡平台统一签发,统一管理,与实体社保卡一一对应、唯一映射。有实体社保卡才能领取电子社保卡,当实体社保卡挂失、注销后,电子社保卡同样不可使用。

电子社保卡功能

目前,我市电子社保卡已开通了社保权益记录查询、身份认证、扫码购药等功能。参保人员申领电子社保卡后,可直接查询个人社保权益记录,在药店扫码购药,在人社服务大厅窗口、人社自助终端设备直接“扫码”办理社保业务等。

请未申领电子社保卡的参保人员,通过以下任一渠道申领本人的电子社保卡。



渠道一:支付宝

打开支付宝“扫一扫”上方二维码,点击“立即申领”“同意以上内容并领取”,“同意人脸识别”“设置密码”一完成。或打开支付宝中的“城市服务-社保-电子社保卡”,按提示进行申领。



渠道二:微信

打开微信“扫一扫”上方小程序,点击“领取健康金”“绑定社保卡”“立即领取”“授权领取”“人脸识别”“同意并领取”一完成。或打开微信中的“支付-城市服务-电子社保卡(人社部)”,按提示进行申领。



渠道三:威海人社APP

扫描上方二维码,下载注册登录“威海人社”App一点击“电子社保卡”,按提示进行申请。



渠道四:工银融e联

扫描上方二维码,下载登录“工银融e联”App一点击“电子社保卡”,按提示进行申请。

通讯员 张卿燕